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ATA N° 034/2023 

SESSÃO ORDINÁRIA 18/12/2023 

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três (18-12-2023), às dezoito horas e trinta 

minutos (18h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio 

Grande do Sul, para a 30º SESSÃO ORDINÁRIA DA 6º LEGISLATURA, nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do Vereador Sr. Carlos Alberto 

Zangrande secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Tiago Lorenzi e 2º Secretário Sr. Mauri 

Agostini. Feito a chamada estavam presente os nove (09) Vereadores: Sr. Ari de Pauli, Sr. Mauri 

Balbinot, Srª. Micheli Marta Avozani, Sr. Mauri Agostini, Sr. Tiago Lorenzi, Sr.Jaime Strada, Sr. Carlos 

Zangrande, Sr. Osmar Loureiro da Silva e Sr. Amarildo José Bampi. Havendo número legal, em nome de 

Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após o Sr. Presidente 

convidou o 2º Secretário para fazer a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo, o Presidente solicitou a 

Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 033/23, que foi posta em discussão e em votação aprovada sem 

ressalva por unanimidade. Posteriormente, o Presidente pediu ao 1º Secretário fazer a leitura do Ofício nº 

168/23 de 13 de dezembro de 2023, que apresentavam os Projetos de Lei Municipal a seguir: O Projeto 

de Lei do Executivo n° 059/23, de 12 de dezembro de 2023 – “Cria a política de capacitação dos 

servidores; Institui o Adicional de Escolaridade e Capacitação e dá outras providências.” O Projeto foi 

posto em discussão como ninguém se manifestou, foi colocado em votação e rejeitado por unanimidade. 

Dando seguimento o Projeto de Lei do Executivo nº 060/23 de 12 de dezembro de 2023 – “Dispõe sobre 

a padronização do uniforme escolar de forma gratuita, na rede municipal de ensino de Cruzaltense/RS, e 

dá outras providências.” O projeto foi posto em discussão pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. 

Mauri Balbinot, cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores, falou a respeito do Projeto que já havia 

cobrado do Prefeito no ano passado, porém ouviu dizer que deu problemas com a licitação, mas que 

ninguém assumiu a culpa, salientou que este projeto já deveria ter vindo, pois sabe-se da importância dos 

uniformes para a identificação dos alunos, diz que é favorável a este pedido, também comentou que deve 

ser cobrado dos responsáveis para que seja entregue já no inicio do ano letivo. Agradeceu o uso da 

palavra. O projeto continuou em discussão pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Jaime, 

cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores, falou a respeito do Projeto que o mesmo chegou em 

boa hora e vê que o aluno uniformizado não tem distinção, pois são todos iguais, relembrou que 

juntamente com o Vereador Sr. Ari que na época estudavam juntos e inclusive usavam os uniformes 

todos iguais, acha o projeto bom e pediu que votem favorável. Agradeceu o uso da palavra. O Projeto 

continuou em discussão como ninguém mais se manifestou o Sr. Presidente também se manifestou 

dizendo ser um projeto bom, porque se o aluno estiver na rua uniformizado será identificado, comentou 

que já fora tirado as medidas dos mesmos para serem confeccionados para o próximo ano letivo. O 

Projeto foi posto em discussão como não houve mais manifestações em votação foi aprovado por 

unanimidade. Dando seguimento com o Projeto de Lei do Executivo nº 061/23 de 12 de dezembro de 

2023 –“Altera dispositivos do Anexo único da Lei Municipal nº 1.434/21 de 21 de dezembro de 2021, e 

dá outras providências.” O projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou o Projeto foi 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Na sequencia o Sr. Presidente pediu ao 1º 

Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo n° 062/23, de 12 de dezembro de 2023 –“Cria 

Gratificação Especial para o Desempenho de atividade extraordinária na Câmara Municipal de 

Vereadores e dá outras providências.” O projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou 

o Projeto foi colocado em votação sendo rejeitado por unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente 

pediu para o 1º Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 063/23 de 12 de dezembro de 

2023 -“Altera dispositivos do Anexo único da Lei Municipal nº 1186/17 de 09 de agosto de 2017, e dá 

outras providências.” O projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou o Projeto foi 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu ao 1º 

Secretário para fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 064/23 de 13 de dezembro de 2023 - 
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“Estabelece a Estrutura e o Funcionamento do Conselho Tutelar de Cruzaltense/RS e dá outras 

providências.” O projeto foi posto em discussão como não houve manifestações o Projeto foi colocado 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu para o primeiro 

secretário fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 065/23, de 14 de dezembro de 2023 -“Ratifica o 

Protocolo de Intenções Consubstanciado no Estatuto e Contrato do Consórcio Público Intermunicipal da 

Região do Alto Uruguai (CIRAU) e suas posteriores alterações, para que seja consolidada a adesão do 

Município ao Consórcio e Padronizadas as normas de incorporação do Consórcio na Administração 

indireta dos Municípios.” O projeto foi colocado em discussão pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. 

Jaime, cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores, diz ser um projeto muito importante para o 

Município, pois se olhar para os demais setores exemplo agricultura onde se for comprados em maior 

quantidade o valor fica mais acessível, assim é o CIRAU, disse ser trinta e quatro municípios que fazem 

parte deste consorcio, com isso nosso Município também estará conseguindo melhores valores na 

aquisição dos matérias. Vereador Sr. Mauri Balbinot pediu um aparte que foi concedido e comentou que 

através da CIRAU conseguiram uma retro escavadeira e um caminhão, onde fora economizado nos cofres 

públicos. Vereador Sr. Jaime complementou que foi conseguido essas maquinas bem em cima da hora 

com um ótimo preço. Agradeceu o uso da palavra. O Projeto continuou nem discussão como ninguém 

mais se manifestou o Projeto foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Visto que não 

havia mais Projetos, passou-se a indicação. O Sr. Presidente pediu para o primeiro secretário fazer a 

leitura da Indicação do Legislativo nº 015/23 de 18 de dezembro de 2023 - feita pelo Vereador que abaixo 

subscreve Sr. Mauri Balbinot, que no uso de suas atribuições legais, requerem que seja enviada indicação 

ao Poder Executivo Municipal para que este providencie a pavimentação asfáltica em duas (02) ruas de 

nossa cidade, sendo: Rua Gaspar de Lemos e Rua Gonçalo Coelho. A Indicação foi posta em discussão, 

pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Mauri Balbinot, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores, salientou que já fora licitado e existe o dinheiro para pavimentação de mais ruas da cidade, 

com isso vê a possibilidade de asfaltamento nas ruas citadas na indicação, pois são duas ruas principais as  

que ligam a avenida, por que nestas ruas a mais movimentação de veículos. Pediu que votem favorável a 

Indicação e agradeceu o uso da palavra. A indicação foi posta em discussão como não ouve mais 

manifestações foi colocado em votação sendo aprovada por unanimidade. Como não havia mais 

Proposições o Sr. Presidente determinou que se procedesse à Eleição da Mesa Diretora para o ano de 

2024 explicando como transcorreria a escolha dos membros da Mesa Diretora. O Sr. Presidente colocou a 

palavra a disposição para manifestações e como nenhum vereador usou da palavra disse que passaria a 

votação e após o escrutínio dos votos. Os vereadores foram sendo chamados um a um, receberam a 

cédula de votação devidamente rubricada, e a escolha por voto secreto de toda a Mesa. Concluída a 

votação, o Presidente indicou como escrutinadores os Vereadores Mauri Babinot e Jaime Strada, os quais 

efetuaram a abertura da urna e a apuração dos votos. Foram eleitos para comandar a casa Legislativa de 

2024 os seguintes Edis: como Presidente o Vereador Sr. Tiago Lorenzi com sete (7) votos; como Vice-

Presidente o Vereador Sr. Jaime Strada com oito (8) votos; como 1º Secretário o Vereador Sr. Mauri 

Balbinot com sete (7) votos; e como 2º Secretário o Vereador Sr. Osmar Loureiro da Silva com sete (7) 

votos. Também destacamos que a Vereadora Srª. Micheli recebeu dois (2) votos de Presidente.  Segundo 

o regimento interno o Sr. Presidente, pediu aos líderes de bancada quais vereadores indicariam para 

compor a mesa da CUP, lembrou que são três titulares e três suplentes e a eleição do presidente, do 

secretário e do relator da CUP será efetuado entre os próprios membros, na primeira reunião da comissão. 

Ficando composta pelos membros titulares Sr. Mauri Agostini, Srª. Micheli Marta Avozani e Sr. Ari de 

Pauli e os membros suplentes: Sr. Amarildo Bampi, Sr. Carlos Zangrande e Sr. Jaime Strada. Feita a 

Eleição para mesa diretora e dos membros da CUP, o Sr. Presidente passou para os assuntos gerais, 

havendo quatro inscritos e feito o sorteio, como primeiro sorteado pediu e usou a palavra o Vereador Sr. 

Jaime, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, familiares do Darci Paida. Aproveitou a 

oportunidade para comentar que quando se candidatou a Vice-Prefeito no ano de 2004, falou que foi 

realizado algumas reuniões de partido na casa do Sr. Darci Paida, diz que atualmente estavam em partidos 
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contrários mas sempre com muito respeito e companheirismo, diz que fazia parte da mesa diretora como 

primeiro secretário junto ao Sr. Darci Paida que na época era presidente, onde se ajudavam muito nos 

trabalhos da casa, homem este de muita sinceridade e honestidade, sempre comentavam que pelo trabalho 

que fazia aos Munícipes, poderia se candidatar e ser reeleito novamente, disse que a placa em 

homenagem foi uma iniciativa do Partido Progressista que fora aprovado por todos os Vereadores para a 

nominação do Plenário Darci Paida. Falou à família do Sr. Darci que mesmo não estando mais entre eles, 

foi sempre um homem batalhador e o que pensava era em ajudar a população, agradeceu a presença da 

família por terem participado da inauguração. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente passou a 

palavra ao segundo sorteado Sr. Tiago, cumprimentou o Sr. Presidente, Vereadores, família do Darci 

Paida e pessoas presentes. Falou que nada mais justo esta homenagem pela pessoa que o Vereador foi 

enquanto sua Vereança, sempre muito sincero, honesto e conduzindo os trabalhos da melhor forma. 

Agradeceu aos funcionários da casa, Simone, Dirce, Fabio, Ricardo, todos os vereadores e Sr. Presidente, 

principalmente pela troca de ideias para fazer o melhor para o nosso município, desejou a todos um Feliz 

Natal e um Prospero 2024 a todos os Munícipes e funcionários públicos. Agradeceu o uso da palavra. O 

Sr. Presidente passou a palavra ao terceiro sorteado Sr. Mauri Balbinot, cumprimentou o Sr. Presidente, 

Vereadores, funcionários e pessoas presentes. Vereador diz ser uma homenagem bonita, mas que seria 

melhor a presença do Sr. Darci na casa legislativa, lembrou que quando colocou seu nome a disposição 

para ser presidente, perguntou se o apoiaria, sem sombras de duvida Sr. Mauri disse que sim, mas 

infelizmente não se pode mandar no destino, disse ser uma homenagem justa. Ainda falou a respeito da 

sessão passada onde foi criticado por falar a verdade, mas não tem direito de agradar ninguém, diz cobrar 

sim dos funcionários e secretários, pois as estradas estão ruins, expôs que não tem medo de ameaças e se 

não forem feitos os pedidos continuara fazendo indicações caso contrário as suas solicitações, levara a 

promotoria pública.  Pediu escusas aos Vereadores e Presidente, pelos erros e as vezes que se exaltou, 

mas que não é por que e do mesmo partido do Prefeito que ira se calar. Encerou seu pronunciamento 

desejando um Feliz natal e um Feliz ano novo a todos os funcionários da casa Vereadores e familiares do 

Sr. Darci Paida (In memorian). Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente passou a palavra ao quarto 

sorteado Sr. Ari, cumprimentou o Sr. Presidente, Vereadores, funcionários e família Paida. Usou a tribuna 

para dizer que se sente envergonhado pela situação das estradas, e que esteve visitando as comunidades e 

diz ficar sem atitude para conversar com as pessoas, pois somente escuta reclamações, o pedido que havia 

feito do Sr. Gasparetto, soube que as maquinas passaram, porem a situação só piorou, com isso ele 

mesmo realizou o serviço com seu trator, todos são sabedores que ele é um agricultor como qualquer um 

e que também da retorno ao município, não entende o porque das maquinas ficarem trabalhando dois dias 

em função do veloterra que aconteceu no Município, diz que para isto tinha maquinas inclusive para 

favorecer uma ou duas pessoas, que nem se quer traz lucro algum, no entanto não prestam serviços e 

deixam mais de cinquenta munícipes sem atendimento. Da mesma forma comentou que no Vicentini não 

foram realizar o serviço, ainda falou que daqui uns dias terram o milho para fazer a silagem, porém sabe 

que a ensiladeira esta quebrada, finalizou dizendo que é uma reclamação só da população, e que se leve 

ao responsável seus pedidos. Desejou um Feliz natal a todos. Agradeceu uso da palavra. O Sr. Presidente 

agradeceu de coração a eleição passada onde obteve a unanimidade dos votos. Em relação à placa de 

homenagem a nominação do Plenário Darci Paida,  falou emocionado que foi o incentivador da mesma, 

pois ele foi merecedor. Não havendo mais nada a tratar e em nome de Deus o Sr. Presidente deu por 

encerrada a Sessão Ordinária. Sala das Sessões em 18 de dezembro de 2023. 
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